



洛文化传承大家谈

建微缩景观再现河洛辉煌

□姚恒章

我心目中的世界名城洛阳,不光是观光旅游的胜地,还是华人寻根问祖的地方,更是让世界其他民族了解中华民族文化形成的地方。我们的先祖给我们留下的遗产太多,怎样让游客和不了解这一点的人更直观、更便捷地了解这些内容,应是我们需要思考的问题。对此,个人建议开辟大公园,梳理中华五千年历史文化以及河洛文化的发展脉络,将其合理地建造成微缩景观,以此再现洛阳历史上的辉煌。

建造微缩景观,首先要再现十三朝古都

风貌,把重大的历史事件融入微缩景观中去。另外,洛阳在文化、科技、艺术等方面取得的成就,如从孔子问礼到儒释道的形成,从蔡伦造纸到候风地动仪的发明等,也可出现在这一微缩景观中。这样,游客看后就能很轻松地记住相关的历史知识,并能切身感受到河洛文化与中华民族文明的关系。

在微缩景观中,我认为还应对中国历史上的3次大迁移进行详细介绍,并对其中的缘由和路线进行分析,让那些当年从中原迁出的华人知道,他们的根在河洛。另外,微缩景观中还可包含百家姓祠堂,对每个姓氏的来源都进行介绍,让前来游览的游客知道他

们姓氏的出处。

洛阳历史上有很多地上建筑。建议在已经过考证的建筑遗迹附近设立明显的说明甚至雕塑,并与微缩景观的相关景点进行关联。现在很多地方为了追求旅游效益刻意编排史实,我们要让来洛的游客了解到,我们所描述的一切都是实实在在的,并非随意杜撰。

这个工程很大,需要科学、严谨、全面系统以及细致入微的规划和设计。现在全市上下都在学习《一切立足于实》,我认为要做就要实实在在、不负众望,让人看了心服口服。(作者系高新区孙旗屯乡三山村农民)

热点纵论

“专家膨大剂”比西瓜膨大剂更可怕

□宣华华

近日,江苏农户因使用膨大剂导致西瓜爆裂一事,引起了民众的不安。对此,专家也纷纷现身说法。然而,阅读有关新闻我们会发现,不同的说法依然令人纠结。

有报道称,南京农业大学园艺学院教授汪良驹认为,“只要按照国家规定适量使用膨大剂,是非常安全的。此外,瓜果从使用膨大剂到上市出售,会经过一段时间的间隔期,其残留基本测不出来,对人体没有什么副作用”。(据5月18日《新京报》)可是,另有资料

显示,“膨大剂对人体的危害主要是神经系统的危险,能造成儿童脑炎、发育不良、痴呆等”。(据5月18日《重庆晚报》)

其实,上网搜索就能看到,各路专家关于膨大剂是否存在危害一直都是众说纷纭,莫衷一是。这至少能说明,学术界对此远未形成共识。

既然如此,那些敢于打包票说“膨大剂对人体没有什么副作用”的专家,到底有没有真正对广大民众的生命和健康负责呢?

实际上,民众早已不再迷信专家,甚至还把某些专家讥讽为“砖家”。究其缘故,自从市

场经济大潮推动,专家们学会“下海”之后,泛滥的“产学研”一体化,直接导致了专家的利益化。于是,经济利益成了“专家膨大剂”,让一些专家变得急功近利,往往不惜出卖学术良心,借用专家身份去牟取利益。然而,科技是第一生产力,一旦科技领域率先败坏,就犹如大厦根基动摇,必然在方方面面都有所体现。食品安全领域的问题,我们也可以作如是观。

可见,重建食品安全,必须从源头抓起,首先就应杜绝各色“专家膨大剂”,让专家都学会摸着良心说话。否则,危险食品的层出不穷,将让我们永远疲于应付。

平心而论

旅游“民本”重于经济“账本”

□新华社记者 李亚彪 钱春弦

从今年5月19日开始,每个中国人年年都将和旅游日有个约会。中国旅游日的设立,对推动产业发展和推进经济结构转型升级,可谓意义重大。但综观国内的旅游市场现状,有一点不能不引起人们重视:“民本”应更重于“账本”。

注重“民本”,就要把旅游业打造成所有民众都消费得起的产业。当前,“逢旺季必涨”的景点高票价现象还困扰着旅游市场,像杭州西湖这种免门票、还湖于民的做法,无疑值得更多地方借鉴。

注重“民本”,就要进一步加强对旅游市场的规范,提高服务水平。治理强制消费、吃

回扣、“野导”、安全问题等“顽疾”,必须拿出“刮骨疗毒”的勇气,提高准入门槛,加大违规处罚力度,方能促进产业健康发展。

注重“民本”,还要创造条件让群众更多地参与到休闲旅游中。旅游日并非法定节假日,很多人仍要工作在各行业一线。只有严格落实带薪休假制度,才能让大家享受到旅游日各地推出的种种优惠政策,保障公民享受旅游休闲的权利,真正让旅游日成为所有人的节日。

“自宁海出西门,云散日朗,人意山光,俱有喜态……”《徐霞客游记》开篇这句话无形之中点出了旅游的根本要义:让百姓“俱有喜态”,这无疑也应该是设立中国旅游日的终极目的。

直言快语

“高调私奔”,恐怕不好玩

□贾志勇

知名投资人王功权16日深夜突然在微博上宣布“放弃一切……和王琴私奔了”。

但在现实语境下,当事人能私奔到哪里?像陶渊明那样归隐田间绝无可能,于是,王功权的“私奔”,极可能是“娜拉出走”。

那么,二人私奔是否涉及重婚等家庭伦理问题?私奔时双方是否将经济问题分割清楚?虽然是“放弃一切”,但自己应得的那一份也该领走,绝不能为了私奔而“挥挥手,不带走一片云彩”,因为“钱不是万能的,但没有钱是万万不能的”。

事业和金钱都是其次,个人有选择的自由,关键是双方必须面对和担当作为家庭一员的责任。这恐怕也是网民围观这场微博闹剧时最关心也最担心的事。

基于此,奉劝“高调私奔”的王功权冷静,收回这个古怪念头。这实在不好玩。当前,社会救助、社会福利等,远没达到能满足一些人私奔的程度。另外,由于私奔后众叛亲离,当事人更是往往陷入绝路。

当然,当事人是否真的私奔了,目前还是个谜。但愿这只是一场玩笑吧。

网议时事

【新闻事件】广州一名妇女将两个13岁的脑瘫儿子溺死后服毒自尽,之后自己被救活。近日,这一事件引起关注,近千名网友联名签字请求法官轻判这名母亲。

伦理无法独立于制度之外,制度缺位会加剧伦理的沦丧,制度的完善则会彰显人伦温情。避免母亲溺死脑瘫双儿这样的悲剧,还需要从完善社会救济制度之类的环节做起。

——中原网

此事除了引发人们对保障制度的思考之外,也凸显了我国心理咨询救助的薄弱。虽然我国的专业心理医生数量比以往已有大幅提升,但整个社会对心理问题的重视程度还未能与之匹配。

——扬子晚报网

【新闻事件】江苏省宿迁市公开在网上征集“群众不满意的事”,目前已征集到651件,从噪音扰民到道路维修,涉及社会的方方面面。

对“群众不满意的事”进行广泛征集,并拿出切实有效的措施,这是政府工作职责所在,本不应在“称道”的范围之内。但能够以认真积极的态度做好这项工作,使民众真正得到实惠,这在当前无疑具有“标本”意义。

——人民网

宿迁征集活动的最终收效目前还不能妄加评论,但毕竟给群众说话开启了一条“绿色通道”。真心希望宿迁能在此基础上搭建好一个工作平台,把“不满意的事”变为“满意的事”,这才是群众想看到的结果。

——青岛新闻网

征集“群众不满意的事”,听起来很美,不过理性地分析,不满意的事需要去“征集”,这种反常的行为,恰恰说明了正常反映途径的缺乏。

——四川在线

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量0万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超20万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体新闻中心, 最新鲜, 最生动, 最专业, 最权威。
- **荣誉见证:** 河南省十佳网站, 全国地方门户创新品牌奖, 网络理事单位。

广告咨询电话: 65233610 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼